DM N°4 TERMINALE SPECIALITE TRIMESTRE 1 CORRIGE

Exercice 1 ( corrigé non détaillé)

. 1. De la forme o - x,
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Exercice 2
Sur chacun des intervalles ]-oo ;1[ et [1; 3 ]et] 3 ;+oo[ fcoincide avec une fonction
polynome ou une fonction affine : elle est donc continue sur chacun de ces intervalles.

Etude de la continuité en 1

lim f(x) = lim—-3x + 2 = -1
x—1 x-1
x<1 x<1
De plus
. — T > i
56111} f(x) l}_l}}x x—1=-1=1f(1)
x>1 x>1
On en déduit que

lim f(x) = lim () = /(1)
x>1 x<1
Soit lin} f(x)=1(1) f est bien continue en 1
X—

Etude de la continuité en 3

. _ . 2 _ _ _ _
561_1)131 f(x) = !Cl_l}?} x*—x—1=5=f(3)5=1(3).
x<3 x<3

!Cl_l}?} f(x) =!C1_13 2x —1=5

x>3 x>3
lim f(x) = lim f(x) =f(3)
x>3 x<3

On en déduit que lin31 f(x) = f(3)et festbien continue en 3
X—

On en déduit finalement que f est continue sur R.



Ex 3

1. a. Pour tout réel x : f”(x) = €"(x + 1). f”(x) est du signe de x + 1 puisque €' > 0.
Sur [-3;—1],x+ 1 <0 donc f”(x) <0, fdécroit, f(-3) =—3e et -1) =—¢ !
donc f(x) <1sur[-3;-1].

Sur ]-1 ; 3], x + 1 > 0 donc f”(x) > 0, ainsi f croit strictement sur ]-1 ; 3],
fest continue sur [-1 ; 3] et 1 est compris entre {—1) =— ¢ ! et 3) = 3¢>: ’équation fix) =1 a
une seule solution dans [- 1 ; 3] et ainsi dans [ 3 ; 3].
b.fl0)=0etfll)=e:a €[0;1].
1 from math import *
;T def f(x):
3 return x*exp(x)
dgidef d():
T a=0;b=1
while(b-a)>=0.01:
T y=f((a+b)/2)
8 if y>1:
*T b=(a+b)/2
else:
T a=(a+b)/2
9. 12 return a,b



